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Exercice n"1:( 3 points )
Pour chacune des guesfions suivanies, une seule des lrois réponses proposées esf exacls. o
Le candidal indiquera sur sa copie le numéro de la gquesihon of ia leftre correspondant a la réponse choisie
Aucune justification n'est demandée. _
Une réponse correcte vaut 1 point, une réponse fausse ou | 'absence de réponse vaut 0 point

= 3
1) Soill:f“nTx)dx.

Alors | est egale a

1

. 1
2) Soit f = lll}'l Iln(l-x}*—l— , alors
s - X

a)fl -1 b) £ ~0. ) € =+o0 .

3) Soit n un entier non nul tel que (Sn)A(3* x5* x7) =35 .
Alors

a) n=0(mod3). bjn=0(mod5). ¢) n=0(mod7).

Exercice 2 (5 points)

Dans le plan orienté, AlJ est un triangle quelconque, BAJ et ClJ sont
deux triangles isocéles respectivement en B et C tels que

BAB)) = % [2¢] et (CIC)) = 2 [2a].

On désigne par t la translation de vecteur IA et par rget rc les

rotations de méme angle % et de centres respectifs B et C.

1) a) Déterminer rc (1)
b) Montrer que rgo t(l) = J.
c) En déduire que rgot=re.

2) SoitK =t (C).
Montrer que BC = BK et (BC,BK) = —% [27].

3) Soit D le point du plan tel que le triangle DIA est isocéle en D et (DI,DA) = % [27].

a) Soit O le milieu de [AC].
Montrer que I'image du triangle DIA par la symétrie centrale de centre O est le
triangle BKC.

b) Montrer que ABCD est un parallélogramme.




Exercice 5 (6 points)

I'] On considére la fonction f, définie sur ]0,+<[ par f,(x)=x’-Inx et on désigne par (I') sa
courbe représentative dans un repére orthonormé (O, i, ).

1) a) Calculerling‘fz(x) et Jirp f,(x)-

b) Calculer lim L) et interpréter graphiquement le résultat.

X—»+o0 x

c) Dresser le tableau de variation de f,.

2) Dans Pannexe ci-jointe on a tracé, dans le repere (O, i, j), la courbe (L) de la fonction

In et la courbe (C) d'équation y = X2,

a) Soit x > 0. On considére les points M et M de méme abscisse x et appartenant
respectivement a (L) et (C). Vérifier que MM, = f,(x).

b) Construire alors dans I'annexe les points de la courbe (') d'abscisses respectives
2, 1 et ‘/I
e 2

c) Tracer la courbe (I') dans le repére (O, i, j) de 'annexe.

11 ]1) Soit k un entier supérieur ou égal a 2.

On considére la fonction f,définie sur ]0,+«[ par f(x)=x*-Inx.

a) Déterminer f, la fonction dérivée de f, .

b) Montrer que f, admet un minimum en (/% égal a 1+I-I;nk'

c) Pour tout réel x > 0, on considere les points Mk(x,x") et M (x,In x).

Déterminer la valeur minimale de la distance MM.

|1
2) Pour tout entier k 22, on pose u,= ;j; ,

a) Vérifier que Inu, = -% et en déduire la limite de (uk).

b) Soit A(1, 0) et A le point de coordonnées (uy, fk(u)).
Calculer la limite de la distance AA lorsque k tend vers +oo.




Exercice 3 (4 points)
Soit a un entier naturel non nul et premier avec 5.

1) En utilisant les restes possibles de la division euclidienne de a par 5, montrer que a* =1 (mod 5)L
2) Soit p et q deux entiers naturels non nuls tels que p<q etq=p (mod4).
a) Montrer que a% =a° (mod §).

b) Montrer que a% =a” (mod 2).
c) En déduire que a® =a” (mod 10).

3) Soit dans Z x Z I'équation (E) : 25x-21y=4.

a) Vérifier que (11) est une solution de (E).

b) Résoudre dansZ x Z I'équation (E).
c) En deduire 'ensemble A des solutions de I'équation (E) dans N x N.
d) Soit(c,f) un élément de A. Montrer que, pour tout entier naturel non nul n et premier avec 5,

n® et n”ont le méme chiffre d'unité.




Exercice 4 (7 points)

Soit f la fonction définie sur [e~¥%,e | par f(x) = V2 "x'ﬂzx _

On note Cssa courbe représentative dans un repére orthonormé direct (O, i, j).

Inx-+2) _ =
1) a) Montrer que Iimﬁ(—T—] =g .

xae X=e #

~ (Inx+v2 " '
b) En écrivant — 0 = (rx2) s montrer que im '[—fm ]=—w

x—e‘ﬁ XJ2-In2x x—e‘E I x-p[u“@]‘ x—e“’i
Interpréter graphiqguement le résultat.

c) Montrer que f n'est pas dérivable a droite en e"'&.

2) On donne, ci-dessous, le tableau donnant le signe de f (x), le signe de f (x) et les variations de

la fonction f. X

£(x)

f'(x)

0/e \‘D

Justifier queles points C et D, de coordonnées respectives (a, f(a)) et (B, f(B)), sont deux

points d'inflexion de Cs.
3) Dans la figure 2 de 'annexe 2 jointe, (O, i, j)est un repére orthonormé direct :
A et Bsont les points de coordonnées respectives (2, 0) et (—JE. D);
C et D sont les points de coordonnées respectives («, f(a)) et (B, f(8)):
I" est la courbe représentative de la fonction exponentielle.

e"ﬁ, a"' et e“E.

a) Construire les points de Cs d'abscisses

b) Tracer la courbe c,dans le repére(O, i, j).

 Lyallsly_dsol
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4) Sott g la fonction définie sur [..%,_E] par g(x) = sinx

a) Montrer que la fonction g réalise une bijection de[—z :] sur {

On note h sa fonction réciproque.

b) Montrer que la fonction h est dérivable sur[_‘r ‘r‘et que h(x) -

Inx
c) Soit ula fonction définie sur [e e] par u(x) = h[ JEJ

1
Xv2-In?x

Montrer que pour tout X € {e“.e]. u'{x) =

d) En déduire que I =X
) 0 ) xJ_ in?x 2
5) Soit A I'aire de la partie du plan limitée parc,,I'axe des abscisses et les droites d'équations

x=e‘1 et x=e.

¥ In?x
Mont A= 2 +I ( } dx
a) Montrer que Y e o

In*x  _ 2

b) Vérifier que pour tout x e[e",e], S P —
s ~In?x

- f(x).

c¢) En déduire la valeur de A.




